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PVRK   Plán rozvoje vodovodů a kanalizací 

ŘSD    Ředitelství silnic a dálnic 

SÚS PK   Správa a údržba silnic Pardubického kraje 

ÚSES   územní systém ekologické stability 

ZPF    zemědělský půdní fond 
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A.  ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

1. Obchodní firma 

Obec Nabočany 

 

2. IČ:  00270563 

 

3. Sídlo 

Nabočany 16 

538 62 Hrochův Týnec 

 

4. Oprávněný zástupce oznamovatele:        

Dr. Ing. Jiří Marek 

Vodní zdroje Ekomonitor spol. s r.o.  

Píšťovy 820                                                                 

537 01 Chrudim 

Tel. : 469 682 303-05 

 

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 

I. Základní údaje 

 

1. Název záměru                                

Nabočany – vodovod 

 

2. Kapacita (rozsah) záměru    

Záměrem je vybudování vodovodních řadů o celkové délce 2.565 m, z toho 

Vodovodní potrubí PVC DN    110 mm x 4,2 mm …………… 1.860 m 

Vodovodní potrubí PVC DN      90 mm x 4,3 mm ……………    585 m 

Vodovodní potrubí PEHD DN   63 mm x 5,8 mm ……………    120 m 
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3. Umístění záměru   

Kraj:    Pardubický 

Okres:   Chrudim 

Katastrální území:  Hrochův Týnec, Nabočany 

Čísla parcelní dotčená realizací záměru: 

 

KÚ Hrochův Týnec                  
721 (PK723/1, PK722, PK721, PK720, PK719, PK717, PK716), 

1063/2, 1087/1 (PK1087/1) 

KÚ Nabočany 

453, 462, 325, 593, 596, 591, 590, 588, 587, 586, 228/1, 330/1, 

330/2, 287/1, 334/54, 334/55, 334/27, 290/1, 341/3, 305/1, 

341/2, 341/1, 287/2, 287/16, 287/14, 344/1 

 

4. Charakter záměru a moţnost kumulace s jinými záměry 

    Záměrem je vybudování vodovodních řadů pro obec Nabočany a napojení na 

systém skupinového vodovodu Chrudim ze stávajícího vodovodního přivaděče DN 

300 do Hrochova Týnce. Napojení obce Nabočany je navrženo v blízkosti obce Dolní 

Bezděkov. Napojením obce na skupinový vodovod se vyřeší otázka současného 

nevyhovujícího zásobování obyvatel vodou z domovních studní, v nichž je vydatnost 

a kvalita podzemní vody značně proměnlivá. Návrh výstavby vodovodního přivaděče 

počítá z kapacitního hlediska i s budoucím napojením obcí Honbice a Libanice. 

 Kumulace s jinými záměry se nepředpokládá. 

 

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění    

     Současné zásobení obce Nabočany pitnou vodou je řešeno odběrem vody 

z lokálních studní, jejichž vydatnost je značně proměnlivá. Kvalita vody kolísá. 

Z rozborů provedených v minulosti vyplývá, že je nevyhovující jednak s ohledem na 

vyšší obsah dusičnanů a také na zvýšené koncetrace železa. V minulosti vykazovaly 

rozbory vody také známky bakteriálního znečištění. Navrhovaný vodovodní systém 

umožní napojení obce Nabočany (123 obyvatel, 51 nemovitostí) na přivaděč, který 

zajistí zásobení předmětného spotřebiště pitnou vodou v dostatečném množství i 

kvalitě. 

 Záměr byl připravován dlouhodobě (studie VAK Chrudim z r. 1994, urbanistická 

studie obce Nabočany z r. 2000) jako jednovariantní. V průběhu přípravy záměru 
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nevyvstaly žádné skutečnosti, které by vyvolaly potřebu zpracovat alternativní 

varianty záměru. Záměr a jeho umístění je v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a 

kanalizací Pardubického kraje (kód obce PRVK: 3603.5304.057.01). 

 

6. Stručný popis technického řešení záměru 

Záměr lze z hlediska provedení stavby členit na vybudování čtyř vodovodních 

řadů: 

a/ řad 1 o celkové délce 1.860 m PVC 110 x 4,2 mm 

b/ řad 1-1  o celkové délce 295 m PVC 90 x 4,3 mm  

c/ řad 1-2  o celkové délce 120 m PEHD 63 x 5,8 mm  

d/ řad 1-3  o celkové délce 290 m PVC 90 x 4,3 mm  

Celková délka vodovodních řadů je 2565 m. 

 Zemní práce budou prováděny v rýze s kolmými stěnami pod ochranou příložného 

pažení se šířkou rýhy 1.100 mm. Potrubí bude uloženo na pískové lože tl. 100 mm a 

převrstveno pískovou vrstvou 300 mm nad hodní hranu potrubí. Zásyp bude 

proveden zeminou a zhutněn (45 MPa). 

 Oprava komunikací III. třídy a místních komunikací bude provedena vrstvou 300 

mm štěrkodrtě a vstvou obalovaného kameniva s asfaltobenotem (230 – 300 mm). 

Při práci v silničních pozemcích budou respektovány požadavky jejich vlastníků a 

majetkových správců (SÚS PK, ŘSD), při střetu s vedením inženýrských sítí budou 

zohledněny požadavky správců těchto sítí. 

 

7. Předpokládaný termín zahájení a dokončení záměru 

     Zahájení realizace záměru se předpokládá ve IVQ/2007, jeho dokončení ve 

IVQ/2009. 

 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

     Obec Nabočany, Obec Dolní Bezděkov, Město Chrast, Město Chrudim, Město 

Pardubice 
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II.  Údaje o vstupech 

      Provádění stavby bude vyžadovat dočasný zábor ZPF u pozemků dotčených 

trasou navrhovaného vodovodního řadu a chráněných jako zemědělský půdní fond. 

Předpokládá se zábor manipulačního pruhu o šiřce max. 13 m. Trvalý zábor ZPF ani 

PUPFL není pro realizaci záměru nutný. Vyjádření orgánu ochrany ZPF je uvedeno 

níže v této kapitole. 

 Záměr nezasahuje žádné zvláště chráněné území přírody ve smyslu kategorií 

dle § 14 zákona č. 114/1992 Sb. Záměrem nebudou dotčena ochranná pásma 

zvláště chráněných území přírody ve smyslu § 37 zákona č. 114/1992 Sb. v platném 

znění ani ochranná pásma lesních porostů dle §14 zákona č. 289/1995 Sb. v 

platném znění. V dotčeném území se rovněž nenachází ochranná pásma místních 

vodních zdrojů. Nejbližší ochranné pásmo (PHO 2. stupně vodního zdroje Kočí) se 

nachází cca 1 – 1,5 km západně od zájmové území posuzovaného záměru. Záměr 

se nenachází v územní kolizi ani v kontaktu s obecně chráněnými přírodními prvky 

(ÚSES, významné krajinné prvky). 

      Pro účely provádění stavby se předpokládá menší nárůst spotřeby vody, a to 

zejména pro čištění komunikačních ploch, pro tlakové zkoušky a proplach potrubí. 

Tato voda bude odebírána přímo z přistavených cisteren stavební firmy. S realizací 

záměru, kterým by měla být pokryta potřeba pitné vody pro obyvatele obce 

Nabočany, je spojena dodávka 12 540 l/d pitné vody. Vzhledem k plánovanému 

budoucímu napojení obcí Libanice a Honbice se uvažuje v přehledném podélném 

profilu s max. hodinovým množstvím pro zásobení 2 l/s. Potřeba vody bude kryta ze 

skupinového vodovodu Chrudim. Provozovatelem skupinového vodovodu je 

Vodárenská společnost Chrudim a.s. Její vyjádření k provedení záměru je uvedeno 

níže v této kapitole.  

 Pro výstavbu záměru se předpokládá použití běžných stavebních surovin a 

materiálů,  jako je písek, štěrk, obalované kamenivo apod. Specifikace surovin a 

jejich množství budou uvedeny v prováděcím projektu stavby. 

 V období provádění stavby se předpokládá pouze minimální požadavek na 

elektrickou energii při případném užívání nástrojů. Tento požadavek bude hrazen 

připojením ze stávající místní rozvodné sítě. 
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 Výstavba nevyžaduje demolici cizích objektů. V místech výkopových prací dojde 

částečně k narušení povrchu místních komunikací. Jejich obnovení se předpokládá v 

rozsahu poškození a v původní kvalitě (viz kap. B.I.6). 

 

III.  Údaje o výstupech 

     Navrhovaná  stavba nebude při svém provozu zdrojem emisí do ovzduší. V 

období výstavby se předpokládá zdroj emisí z provozu stavebních mechanismů a 

nákladní dopravy. Jedná se především o zvýšenou prašnost (tuhé znečisťující látky) 

a emise ze spalovacích motorů stavebních strojů (oxidy dusíku, uhlíku a organické 

látky). Toto zatížení bude však krátkodobé, s minimálním dopadem na celkovou 

imisní situaci. Vliv výstavby vodovodu na kvalitu ovzduší je tedy zanedbatelný. 

 S realizací záměru vyvstává potřeba likvidace odpadních vod z obce Nabočany. 

V obci není k dispozici kanalizace, pouze dešťové odvodnění povrchovými příkopy a 

propustky. Vzhledem k tomu, že dojde pouze k náhradě současně používané vody 

ze studní o nevyhovující kvalitě, nepředpokládá se zvýšený nárok na likvidaci 

odpadních vod oproti stávajícímu stavu. V současnosti jsou splaškové vody 

shromažďovány v bezodtokých jímkách na vyvážení (80%) a septicích (10%) 

s výpustmi do povrchového toku Ježděnky. Přibližně 10% odpadní vody je 

likvidováno v domovních ČOV (s výpustmi do Ježděnky). V budoucnosti se v obci 

počítá s výstavbou splaškové gravitační kanalizace s mechanicko-biologickou ČOV. 

     Při vlastním provozu navrhovaného vodovodního řadu  se nepředpokládá žádný 

negativní vliv hluku na okolní prostředí. Ve fázi provádění stavby lze předpokládat 

zvýšenou úroveň hladiny hluku v důsledku zvýšené intenzity dopravy a provozu 

stavebních mechanismů. Dopad zvýšené hlukové zátěže bude krátkodobý a bude 

soustředěn pouze do místa provádění stavebních prací. Stavební práce budou 

prováděny v denní době od 6,00 hod. , max. do 22,00 hod. Negativní vliv hluku tedy 

bude jen krátkodobý a z dlouhodobého hlediska zanedbatelný.  

     Při provádění stavby se v malé míře předpokládá vznik odpadů stavebního 

charakteru. Bude se jednat především o asfalt a štěrkodrť prolévanou asfaltem, 

případně o beton, cihly, plasty apod. S odpady bude nakládáno podle zákona č. 

185/2001 Sb. Z vlastního provozu vodovodu se vznik odpadů nepředpokládá.  
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 Předpokládané množství výkopové zeminy bude upřesněno v projektu pro 

stavební řízení. Převážná zeminy z výkopů bude využita při provádění terénních 

úprav na vlastním staveništi. Přebytečné množství zeminy bude využito na jiných 

stavbách v regionu.  

     Během realizace stavby se s ohledem na charakter záměru nepředpokládá vznik 

havárie s vážnějšími dopady na životní prostředí dotčeného území.   

 

C. ÚDAJE O STAVU ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

 

1. Výčet nejzávaţnějších environmentálních charakteristik dotčeného území                                

 

Trasa vodovodu je vedena většinou po okraji hospodářsky využívaných 

zemědělských ploch a její realizace nepřináší žádný významný vliv na přírodní složky 

ekosystémů. Záměr není v přímém kontaktu s žádným územním systémem 

ekologické stability krajiny. Lokalita není ani součástí žádného zvláště chráněného 

území dle zákona č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny, ani zde není žádný 

významný krajinný prvek registrovaný orgánem ochrany přírody. Záměr neznamená 

zábor ZPF ani PUPFL.  

Podle sdělení Národního památkového ústavu v Pardubicích je místo realizace 

záměru posuzováno jako území s archeologickými nálezy. Této problematice se 

blíže věnuje kap. C.2. 

 

2. Stručná charakteristika stavu ţivotního prostředí v dotčeném území, které 

budou pravděpodobně významně ovlivněny                                

 

Ovzduší 

Z pohledu klimatického náleží zájmové území okrsku teplému, mírně suchému, 

s mírnou zimou. Oblast je definována jako rajón T2. 

Záměr nepředstavuje zdroj emisí do ovzduší. Zvýšenou prašnost (tuhé 

znečisťující látky) a emise ze spalovacích motorů stavebních strojů (oxidy dusíku, 

uhlíku a uhlovodíky) lze očekávat ve fázi výstavby. Celkově lze konstatovat, že vliv 

výstavby vodovodu na kvalitu ovzduší je zanedbatelný. 
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Voda 

Z hydrogeologického hlediska se zájmové území nachází při jižním okraji střední 

části hydrogeologického rajónu 431 - chrudimská křída. Z hydrologického hlediska je 

území odvodňováno do Chrudimky jeho levostranným přítokem Ježděnka (č.h.p. 1-

03-03-101). 

Realizací záměru nedojde k ovlivnění množství a kvality povrchových ani 

podzemních vod. 

 

Půda a horninové prostředí 

Podle geomorfologického členění náleží zájmové území do provincie Česká 

vysočina, subprovincie VI. Česká tabule, celku VIC-3 Svitavská pahorkatina, 

podcelku VIC-3C Chrudimská tabule. Jedná se o plochou pohorkatinu v povodí 

Chrudimky a Labe, na slínovcích, jílovcích, spongilitech svrchní křídy, 

s pleistocenními říčními, proluviálními a eolickými sedimenty. Chrudimská tabule se 

vyznačuje slabě rozčleněným erozně denudačním a erozně akumulačním reliéfem 

s plochými okrajovými kuestami (s čely na J – JJZ), na J strukturně-denudačními 

plošinami, pleistocenními říčními terasami Chrudimky a Novohradky a proluviálními 

terasami železnohorských přítoků Labe, se sprašovými pokryvy a závějemi. 

V prostoru realizace záměru nejsou evidovány staré ekologické zátěže. 

Území neleží v chráněném ložiskovém území, není v něm evidován dobývací 

prostor a nejsou na ně vázána známá ložiska vyhrazených nerostů ani jejich 

ochranná pásma. 

Trasa vodovodu nezasahuje do poddolovaných území a nejsou zde 

dokumentovány sesuvy ani sesuvné oblasti. 

Provádění stavby bude vyžadovat dočasný zábor ZPF u pozemků dotčených 

trasou navrhovaného vodovodního řadu a chráněných jako zemědělský půdní fond. 

Předpokládá se zábor manipulačního pruhu o šiřce 13 m. Na zemědělsky 

obdělávaných pozemcích bude provedeno sejmutí ornice případě dočasné skrývky 

ornice, která bude po dokončení výstavby v celém objemu vrácena na původní 

místo. Trvalý zábor ZPF ani PUPFL není pro realizaci záměru nutný. 
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Ekosystémy, fauna a flóra 

Záměr není v přímém kontaktu s žádným územním systémem ekologické stability 

krajiny. Lokalita není součástí žádného zvláště chráněného území dle zákona č. 

114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny. Vlastní realizace záměru nepředstavuje 

žádný významný vliv na přírodní složky ekosystémů.  

 

Krajina, obyvatelstvo, hmotný majetek, kulturní památky 

Zájmové území je zcela odlesněné a z větší části je tvořeno obdělávanými 

zemědělskými plochami. Řídké dřevinové porosty jsou vázány na vedení pozemních 

komunikací a z části na tok Jěžděnky. 

Vzhledem k charakteru záměru se ani nepředpokládá, že výstavbou vodovodního 

řadu dojde k negativnímu ovlivnění rázu krajiny. 

Na území je registrována sídelní aktivita prokazující osídlení v období pravěku i 

středověku. Níže je uvedeno vyjádření archeologického oddělení NPÚ v Pardubicích. 

 

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŢIV. PROSTŘEDÍ 

     

Trasa vodovodu je vedena po okraji pozemních komunikací a využívaných 

zemědělských ploch a její realizací nedojde k negativnímu ovlivnění životního 

prostředí. Realizací záměru bude vyřešen současný problém nedostačující 

vydatnosti a kvality pitné vody v obci Nabočany. 

     V průběhu provádění stavby lze očekávat časově omezený vliv na životní 

prostředí, který spočívá především ve zvýšené prašnosti a v emisích spalin ze 

spalování pohonných hmot stavebních mechanismů. Zatížení tohoto typu bude  

pouze dočasné a lze jej považovat za obvyklé při realizaci podobných záměrů a 

únosné. 

     V průběhu provádění stavby je možné počítat i s vyšší hlukovou zátěží. S tím 

může souviset i dočasně narušený faktor pohody obyvatelstva obce Nabočany. 

Stejně jako u vlivu emisí na ovzduší  je možno tento vliv hodnotit jako dočasný, 

obvyklý při realizaci podobných záměrů a únosný. 
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Při provádění stavby se počítá se vznikem odpadů stavebního charakteru. Bude 

se jednat především o materiál z odstraňování zpevněných povrchů. S odpady bude 

nakládáno podle zákona č. 185/2001 Sb. 

Realizace záměru nepředstavuje žádný významný vliv na přírodní složky 

ekosystémů. Záměr nepřichází do kontaktu s žádným územním systémem 

ekologické stability krajiny ani není součástí žádného zvláště chráněného území 

podle zákona č. 114/92 Sb. V prostoru umístění záměru není žádný významný 

krajinný prvek registrovaný orgánem ochrany přírody.  

Záměr neznamená trvalý zábor ZPF ani PUPFL. V průběhu výstavby dojde 

k dočasnému záboru ZPF (manipulační pruh o šířce 13 m), kde bude sejmuta ornice 

a následně navrácena v plném rozsahu na původní místo. Vzhledem k tomu, že 

území je registrováno jako území s archeologickými nálezy, budou při provádění 

stavby respektovány požadavky  NPÚ ve výše uvedeném vyjádření. 

     Celkově lze záměr hodnotit jako přínos v oblasti vodního hospodářství bez 

významného negativního vlivu na životního prostředí. 

Vyjádření místně příslušného odboru životního prostředí k realizaci záměru je 

uvedeno v příloze. 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

     Vzhledem k jednoznačnosti technického řešení a návrhu trasy nebylo 

zpracováváno variantní řešení. 

 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

    Přílohou k oznámení je situace se zákresem trasy vodovodu.  

 

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU  

      

Předmětem předkládaného oznámení je záměr výstavby vodovodních řadů  pro 

obec Nabočany. Cílem záměru je nahradit současné nevyhovující zásobování obce 

z lokálních studní. Realizací záměru dojde k napojení obce na skupinový vodovod 

Chrudim z vodovodního přivaděče do Hrochova Týnce. Výhledově se počítá i  
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s využitím přípojky pro obce Honbice a Libanice. Celková délka vodovodních řadů je 

2565 m.  

    Negativní dopady posuzovaného záměru na jednotlivé složky životního prostředí 

lze očekávat pouze dočasně po dobu výstavby vodovodu. Jedná se zejména o 

emise hluku ze stavebních prací a související dopravy, emise výfukových plynů do 

ovzduší ze stavebních mechanizmů a nákladních automobilů.  V průběhu výstavby 

budou produkovány odpady stavebního charakteru (z odstraňování zpevněných 

povrchů). Celkově lze záměr z hlediska vlivů výstavby vodovodu na složky životního 

prostředí označit za malý, časově omezený a v celkovém kontextu za nevýznamný.  

    Realizace záměru znamená přínos pro oblast vodního hospodářství  a je 

v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Pardubického kraje.  

 

H.  PŘÍLOHY 

 vyjádření Městského úřadu Chrudim, odbor životního prostředí 

 situace se zákresem trasy a popisem záměru 

 oznámení digitálně zpracované na CD 

 

 

 

 

Datum zpracování: 13.6.2007 

 

Zpracoval:   Schválil: 

 

 

 

 

Dr. Ing. Jiří Marek   Mgr. Pavel Vančura 

Vodní zdroje Ekomonitor spol. s r.o.  jednatel společnosti 

Píšťovy 820                                                                 

537 01 Chrudim 

Tel. : 469 682 303-05 
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